



# BAROSS SZÖVETSÉG

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.  
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VIII., Múzeum-utca 17. szám  
Telefon: 130—430\* és 130—405\*

### Baross munkarend

1939 április 7—április 15.

Április 7—8—9:

A húsvéti ünnepek alatt nincsen ülés.

Április 10, hétfő:

Fűszerkereskedők Magyaros Loscoló Délután.

Április 11, kedd:

Cipész kisiparos sz. o. ülése: este 8 órakor a 9. számú teremben.

Fa- és bútortipari sz. o. ülése: este fél 7 órakor a 14. sz. teremben.

A kiskereskedelmi csoport este 7 órakor Majthényi Béla elnöklétével ülést tart. Tárgy: Az egységes üzletnyitás és ebédidő szabályozásának kérdése.

Április 12, szerda:

Mérnökscsoport ülése: este 7 órakor a 9. sz. teremben.

Teherautófuvarosok sz. o. ülése: 4 órakor a 21. sz. teremben.

Április 13, csütörtök:

Papírkereskedők sz. o.-ának ülése: este 7 órakor a 14. sz. teremben.

Szabóipari sz. o. ülése: este 7 órakor a 21. sz. ülésteremben.

BYC. összejövetel: este 7 órakor a 27. sz. teremben.

Április 14, péntek:

Kalapos sz. o. ülése: este 7 órakor a 14. sz. teremben.

Villamos sz. o. ülése: este 7 órakor a 9. sz. teremben.

Április 15, szombat:

Kereskedelmi képviselők és utazók sz. o. ülése: este 7 órakor a 21. sz. teremben.

### Nagypéntek délután 3 órakor 5 perces munkaszünet

### Baross kereskedők és iparosok, figyelem!

Budapest Székesfőváros polgármestere elrendelte, hogy Nagypénteken délután 3 órakor az Ur Jézus halálának megemlékezésére egy perces munkaszünet legyen az üzemekben és ugyanakkor az autóbussz és villamosforgalom is álljon meg egy percre.

A polgármester e rendelkezésével kapcsolatban az Actio Catholica felkérésére a Baross Szövetség szerdai elnöki tanácsulása egyhangúan úgy határozott, hogy felkéri kereskedő- és iparos-tagjait úgy a fővárosban, mint a vidéken, hogy Nagypénteken délután 3 órakor üzleteiket és műhelyeiket öt percre zárják be. Ugyanakkor kimondotta a tanács azt is, hogy újabb felterjesztéssel fordul a kormányhoz, hogy a kereszténység e nagy napját törvényes ünnepnek deklarálja.

## Kunder Antal miniszter a magyar közgazdasági élet új korszakáról

A Magyar Mérnökök és Építésszek Nemzeti Szövetsége az elmúlt héten tartotta meg évi rendes közgyűlését, mely iránt egész gazdasági életünk részéről hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. A közgyűlésen a magyar mérnöki és építészeti kar kiválóságai voltak jelen, a miniszterium részéről pedig maga Kunder Antal kereskedelem- és iparügyi miniszter, *Algyay Hubert* Pál kereskedelemügyi államtitkár, vitéz dr. *Endre László* Pest vm. alispánja, az érdekképviseleti élet számos kiküldöttje és rengeteg közgyűlési résztvevő.

A közgyűlés kiemelkedő pontja volt az a beszéd, melyet Kunder

Antal miniszter tartott. Külön súlyt és jelentőséget kapott a beszéd az által is, hogy a miniszternek az új történelmi fordulatok után ez volt az első, teljesen áttekinthető képet nyújtó megnyilatkozása a nagy nyilvánosság előtt s így a beszéd tulajdonképpen mint a kormány közgazdasági politikája irányelveinek bemutatója érvényesül.

Bevezető szavaiban megállapította a miniszter, hogy a magyar gazdasági élet új korszakhoz érkezett. A magyar mezőgazdaság, de különösen az ipar fontos fogyasztópiacokat nyert vissza, olyanokat, amelyeket húsz évén át erőszakolt vámhatar zárt el előlünk.

### Kiszélesedett iparunk nyersanyag- és energia bázisa

Jelentékenyen megerősödött a magyar ipar nyersanyag-bázisa. A bécsi döntéssel visszaírt területtel és a Ruzsinföld erdőszékeivel a csonkaország eddigi erdőterülete 68 százalékkal növekedett. Ez annyit jelent, hogy műfaimpontunk körülbelül 40—50 százalékban feleslegessé válik, tűzifa, faszén és a falepárlási termékek behozatala pedig teljesen megszűnik. Külkereskedelmi mérlegünk tehát évi 25—30 millió pengővel javul.

— A visszakapott területek bányakincse is jelentékeny. Az ottani vasércbányák jelenlegi terme-

lése az ország szükségletének 30 százalékát fedezi, tehát felesleges-teszi az eddigi magyar import 75 százalékát. Felbecsülhetetlen jelentősége van az ország teljes szükségletét fedező sóbányáknak és ugyancsak nyersanyag-bázisunkat erősítik a gazdag csonkaországi ásványolajleletek, amelyek szükségleteinknek csaknem felét képesek fedezni. Ezek a nyersanyag-tartalékok a Ruténföld hatalmas vízenenergiaja és a csonkaország közlekedési hálózatának kiegészülése számos lehetőséget nyújtanak a magyar ipar további fejlődéséhez és új ipartelepek létesítéséhez.

### Kereskedelmi kapcsolatunk Németországgal

Kunder Antal miniszter ezután Magyarország nemzetközi gazdasági kapcsolatának legújabb alakulását ismertette és megállapította, hogy a magyar külkereskedelem szempontjából a Németbirodalom fontossága döntő módon fokozódott. Magyarország 1938. évi kivitelléből a régi birodalom 26 százalékot, Ausztria 18 százalékot, a szudétánemet és cseh-morva területek pedig körülbelül 3 százalékot vettek fel, tehát kivitellünknek összesen 47 százaléka irányult az egész birodalomba, míg behozatalunknak 43 százaléka származott erről a területről. Magyarországon egyes legfontosabb kiviteli cikkei-

ből Németország ennél is jelentősebb arányban vásárol, ezt a piactól tehát a magyar közgazdaság nem nélkülözheti. Megtartásához azonban szükséges, hogy kivitellünknek nagyjából megfelelő értékű német árut vásároljunk.

Jelenlegi kivitellünk Németország felé jelentékenyen több, mint behozatalunk, tehát egyelőre a behozatal fokozásának kérdésével is foglalkoznunk kell, ha kivitellünket a jelenlegi arányokban akarjuk fenntartani. Vásárlásainkat, néhány különleges lehetőségtől eltekintve, elsősorban az ipari felgyártmányoknál és a készárunknál kell fokoznunk.

### Uj utak München óta...

A magyar kereskedelempolitika az utóbbi évek során ebben az irányban haladt, a legutóbb Münchenben kötött megállapodással azonban elérkeztünk ahhoz a ponthoz, amelyen túl hasonló mértékben a német eredetű behozatal a magyar import érdekeinek kopkáztatása nélkül már nem fejleszthető tovább. Elérkezett tehát az ideje annak, hogy az érdekeltek magyar és német iparágak közösen állapodjanak meg a forgalom tervszerű lebonyolításának kérdésében.

### Tervszerű váltogatást az iparfejlesztésben

A továbbiakban a miniszter arról beszélt, hogy a jövő iparfejlesztési politikája tervszerű váltogatást kíván. Meg kell majd vizsgálni, hogy az egyes gyártási ágak megfelelnek-e az iparfejlesztés nemzetgazdasági célkitűzéseinek. Nem számíthatnak támogatásra az olyan vállalkozások, amelyek a védelmet és a behozatali korlátozásokat csupán a magas vállalkozói nyereség realizálására használják fel, de nem termelnek valóságos értékeket és nem foglalkoztatnak megfelelő számú munkáskezet. Az iparfejlesztés terén a jelenlegi kormányzat elsősorban nemzeti és szociális célkitűzéseket tart szem előtt. Olyan intézkedésekre van szükség, hogy azokat a megtakarításokat, amelyek most már nem a vállalkozók zsebében maradnak, hanem a fogyasztók, munkások és tisztviselők százeire között oszlanak el, újra összegyűjtessük és visszavezethessük az ipari vállalkozás csatornáiba.

### A zsidótörvény és a kereskedelmi-vállalkozói élet

A miniszter ezután megemlítette azokat az átlátszó célnatív híreszteléseket, amelyek szerint a zsidótörvény végrehajtása során nagy hiány fog mutatkozni keresztyén tisztviselőkben, mérnökökben stb.

A termelési apparátus működésében — hangsúlyozta — a zsidó-



### 1 m. LÉGYFOGÓ

A vezető magyar márka Olcsó, garantált, jó.  
Gyártja: „GERLE” légyfogó és vegyüzem  
Budapest, X. Bány-u. 8. Telefon: 348-648

törvény végrehajtása semmiféle zökkenőt nem fog okozni. Az iparvállalatok kereskedelmi ügyeinek intézése körül szükségessé vált személyi változások nem fogják veszélyeztetni az értékesítés folytonosságát. Az értékesítést nem nehezíti meg az, ha az új garnitúra egyik-másik tagja egyelőre nem rendelkezik kellő gyakorlat-

tal. A magyar mérnököknek az a feladata, hogy szakképzettségüket és munkásságukat ne kizárólag a termelésre korlátozzák, hanem igyekezzenek megállni a helyüket a kereskedelmi jellegű feladatok betöltésében is.

\*

A miniszter beszéde az egész országban hatalmas visszhangot váltott ki, kétségtelen, hogy kereskedelmi és ipari vonatkozásban egyaránt egészen új berendezései helyzet előtt állunk. A miniszter beszédéből nemcsak a problémák abszolút világos felismerésének öntudata, hanem férfias erély is sugárzik. A beszéd megállapításai a Baross Szövetség egész szervezetében igen széleskörű discussió tárgyát képezik s máris

## Igmándi keserűviz!

a páratlan

### magyar különlegesség.

Beszerezhető New-Yorkban is, a magyarországi márkás cikkek áruházában. 1504. Second Avenue Bet. 78 th. & 79 th. Streets.

Tökeerős kivándorlóknak nagy kereseti lehetősége.

Forrástula donov:

**Schmidthauer Lajos, Komárom.**

Kapható: nagy- és kisüveg.

megindultak a tanácskozások a tekintetben, hogy a gazdaságpolitikai javaslatok ebben az irányban elkészüljenek.

mint eddig még soha. A megnyitott megyén most a napi üzleti életnek kell tovább haladnia, a kiállítás szerepét a keresztény iparosok és vállalkozók együttes és szerves összedolgozásának kell felváltania.

A kiállítás 18 ezer főnyi érdeklődő, lelkes, hozzáértő látogatója mind egy-egy propagandistája a Baross-gondolatnak. Úgy sáfárkodjunk e nagy kincsrel, hogy a propagandisták száma napról napra növekedjék.

\*

A »Magyaros divatbemutató« záróünnepélyén dr. vitéz *Keresztes-Fischer* Ferencné nagyméltóságú asszony személyesen osztotta ki a zsűri lelkiismeretes munkája után odaítélt díjakat: A következő díjakat kapták:

Első díjat: *Ambrus* Sándor, *Biróczky* Károly, *Halmay* Mária, *Lux szalon* *Kindl* Ferencné.

Második díjat: *Árvi* József, *Bednarik* Vilmosné, *Csató* István, *Jenley* Marcella, *Kovács* Ferenc, *Marcell* Ágostonné, *Rózsáné* Haj-

**Brunnhaber** udvari és kamara-  
**fényképező**  
VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.

Művezi előirányz fényképek, levelező-  
lapok, aquarell, olajfestmények.

**Jutányos árak.**  
Berosz fogók és azok családtagjainak  
10% kedvezmény.

dú *Gizella*, *Vitézi Nemzetes Asszonyok Társasága*.

Harmadik díjat: *Vásárosnaményi öttároggyesület*, *Endes* Dánielné, *Kéri* Nagy Károlyné, *Bóné* Tamásné, *Steller* *Gizella*, *Szilkeszay* *Ágota*, *Sóti* *Istvánné*, *Varga* *Anna*, *Zsuzsóné* *Nelli*.

Elismerő oklevelet: *Arendánszky* *Ferencné*, *Gapel* *Pálné*, *Kessler* *Ilona*.

Versenyen kívül oklevelet: *Dr. Jánosy* *Istvánné*, *Allami* *Női Ipariskola*.

**LIBIK ÉS TÁRSA**

**BUDAPEST,**

**VI., Gr. Zichy Jenő-u. 30.**

Telefon: 118-927.

Motorszelenek nyersen,  
készen és felkészten.

Közreműködésért oklevelet: *Dr. Szalay* *Lászlóné*, *Kiss* *Erzsébet*, *vitéz* *Kölley* *Andorné*, *Dán* *Jánosné*, *dr. Ujváryné* *Kerékgyártó* *Adrienne* *dr.*, *dr. Csáki* *János* *Gyözné*, *vitéz* *Ottóffy* *Ottóné*, *Vársányi* *Ferencné*, *Rónai* *Ödön*.

Bemutató hölgyek sorából oklevelet kaptak: *Karsány* *Ilona*, *Hauser* *Ilona*.

\*

A Baross Női Tábor a nagy bemutató lezajlása után nem pihen, hanem máris újabb munkába fogott. Erről még sokat beszél majd Magyarország.

## Hatalmas propaganda- és reklámsikere volt a Női Tábor „Magyaros Divatbemutató“-jának

Tizennyolcezer főnyi látogatója volt a különleges kiállításnak

A Baross Női Tábor »Magyaros divatbemutatója« páratlan közönségsikerral és díjkiosztással zárult. — Most kezdődik csak el az igazi, értékes szervező munka — fogadjatok a Női Tábor lelkes vezetői.

Két héten keresztül élénk, színes élet pezsgett a Baross Székház reprezentációs termeiben. Délélt, délután egyaránt minden nap tömegek hullámoztak. A legneve-

### „Star“ ostayüzem

ajánlja els'rendű ostaykészítményeit és tea-  
sütéményeit Különlegesség: „Star“ kornél-torta  
A 42-es csokoládéházak szállítója  
VIII. Vig-u. 21. Tel.: 13-23-75

sebb keresztény nőegyesületek tagjai fogadták a vendégeket. A vendégek egészen újszerű dologgal ismerkedtek meg. Órákig nézelődtek, forogtak a termekben, nem tudtak megválni a szemet gyönyörködtető tengernyi látnivalótól.

A kiállítók, a Női Tábor vezetősége, a szövetségi vezetőség a legszebb elismerést kapták a hallatlanul nagy munkáért: megindult a propaganda sajtó-szajra a Barossról — a Barossért. Ülések, tanácskozások, felolvasások, társadalmi összejövetelek tarkították ezt a két kiállítási hetet. A

### RÁDIÓT

**MARNITZ**-től vegyen

**VIII., József-krt. 37.**

Az összes új típusok díjlan bemutatása

női lélek minden finom diplomáciaja érvényesült a rendezésnél és beosztásnál egyaránt.

Példátlatlan áll az egyesületi kiállítások sorában, hogy tél idején két hét alatt valamivel több, mint 18 ezer főnyi látogatója volt a kiállításnak.

Ennyi rengeteg női szív, lelkes honleány és magyar asszony! Micsoda nagyszerű hadsereg! Az egész város lázasan beszélt erről — most hatolt be a Baross a köztudat mélyébe. Erről a magyar asszonyok gondoskodnak.

De foglalkozott a kiállítással és

magával a Baross-eszmével úgyszólván mindenki.

Beszélték róla s írtak magvas beszámolókat a keresztény sajtóban. Így történnhetett, hogy a »Magyaros divatbemutató« iránt a múlt napokkal mind nagyobb érdeklődés nyilvánult meg és végül az utolsó napokban szűknek bizonyult a keret, a kiállítást meg kellett hosszabbítani.

Ez ünnepi napok eseményeiről a maga idejében részletes beszámolókat írtunk. *De összefoglalás képen kiemeltük a díjkiosztó ünnepi vacsorán elhangzott jelentősebb megállapításokat*, mert ezekben sűrűsödnek a bemutatott értékei és a hasznos tapasztalatok, amelyekből a továbbfolytatás vágya és elhatározása kristályosodik ki, — mindnyájunk örömeire.

*Hovszky* *János* elnök megjárta e kezdeményezés nagyvonalú és terebélyes kibontakozását. Az

tagsági köteleket létesítve, a fejlődés lehetőségeinek nagy távlatát nyitotta meg.

*Dr. Vitéz József Ferenc* *Ó* *Királyi* *Fensége* a Baross Női Tábor megmozdulásában a cselekedet vágyát tartja legértékesebbnek és továbbra is csak azt ajánlotta a magyar ügyvivők figyelmébe: a cselekvés az igazi érték.

Az ünnepi vacsorán, melyen több mint ötszázan vettek részt, egymást követték a szónokok. Ajánljuk e helyen is az illetékesek figyelmébe azt a fontos, gyakorlati útmutatást, amelyet *Ambrus* *Ferenc* tagtársunk fejtegetett: szervezni kell azon a téren is, amelyet a Baross Női Tábor vett partfogásába, — legyen háziipar, népi eredetű díszítő anyag és közhasználatú cikk, de ne csak a kiállításokon, hanem vonuljon be szervesen a piacra és álljon rendelkezésre bármikor, ha a szabóipa-

## Gyomorégést szüntető,

hurutot gyógyító  
a debreceni

Kérje mindenütt

**Csokonai ásványvíz**

egész országban elterjedő mozgalom körvonalait változtatta fel. Ha azzal a nagy lelkesedéssel nyújt az országos mozgalomnak is segítségét, hogy azt a Divatbemutató vezetőségének biztosította, a reménység bizton valósággá válik.

Vitéz *dr. Keresztes-Fischer* *Ferencné*, a Baross Női Tábor és annak vezetőségét élte. »*Amikor a sok önzetlen munkát láttam, — mondotta a Nagyméltóságú Asszony —, gondoltam: van okunk reménykedni a magyar jövőben.*« Ünneplés pillanat volt, amikor *Hovszky* *János* elnök felkérésére maga is hitet tett a Baross-eszme mellett és a Szövetséggel szemben saját személyére nézve is

rosság feléje fordult felhasználás céljából.

\*

Végül a díjkiosztás következett, amelynek részletes eredményét alább közöljük. A magas támogatók, a munkatársak és a látogatók azzal búcsúztak el egymástól, hogy az elkövetkező időnyben a magyaros divat jóval nagyobb szerephez jut, mint eddig, — és ezt a magyarság köszönheti mind azoknak, akik a magyaros divatnak ezt a hatalmas indító munkáját elvégezték.

A keresztény szalonok úgy a női, mint pedig a férfiszabóiparban és konfekcióban olyan széleskörű alátámasztást kaptak,

# WARHANEK C.

## MUSTÁRT IS GYÁRT

# Gazdák Biztosító Szövetkezete

Alapítva: 1899.

Központi igazgatóság: IX., Üllői-ut 1. Telefon: 187—870

## Egy tárgyalás margójára

Az elmúlt hetekben kartársaink háromnegyed része idézést kapott az egyes előljáróságok büntető bírāja elől, ipari kihágás ügyében.

Amikor érdeklődtünk — mert magam is kaptam ilyen idézést —, vajjon milyen ügyben kell a büntető bíró előtt megjelennünk,

azon egyszerű oknál fogva sem, mivel ezek a műtermek legtöbbször magasabb emeleteken helyezkedtek el és bizony ezek az amatőrök nem igen mentek fel hozzájuk.

Megnehezült az idők járása és ennek következtében fogsírozta ki a Fényképészek Ipartestülete a fenti, rendeletet, visszaható hatállyal 1930. május hó 1-ig, annak ellenére, hogy a drogistaság mindig munkakörébe vágónak tekintette e munkákat, hiszen az európai híró budapesti drogista szakiskola immár 27. éve kötelező tanterv gyanánt tanítja az amatőr-munkák kidolgozását. A rendelet az azóta nyílt drogériákat tehát eltiltotta az amatőr fotomunkák vállalásától.

Mint törvénytisztelő iparosok és kereskedők lenyeltük az 1931-es miniszteri rendelt kerületi piruláját, bár méltánytalannak látjuk a

Az I. ker. Előljáróság büntető bírāja előtt azon a napon, amikor én is be voltam cítválva (4-ik feljelentés), 6 feljelentett kartársamnak kellett volna megjelenni, jómagam 10 órától fél 2-ig voltam jelen. Az első ügy az enyém volt. Rövid tárgyalás, hiszen 2 év előtt már felmentettek, különben is 1913. óta foglalkozom rendszeresen amatőr-munkák kidolgozásával. Most is felmentettek, a fényképezés kiküldötte fellebbezett.

Utánam következő kartársam 2 tanuval jelent meg. Mindannak dacára, hogy az iparigazolványa ügy szolt 1924. évről, hogy amatőr-munkák kidolgozását vállalhatja, tanuit megeskették, hogy már 10 év előtt is dolgozott nekik. Természetesen felmentették, erre fel a fényképezés kiküldötte fellebbezett. A harmadik kartársam 1918. óta foglalkozik fotoval, bejelentette, hogy e körülményt ta-

## LUNA

sósbornszész

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZARUGYAR R. T.

legnagyobb csodálkozásunkra kiderült, hogy ezeket a tömeges feljelentéseket a Budapesti Fényképészek Ipartestülete adta be a drogisták ellen.

Előljáróban engedjék meg, hogy rámutassak a m. kir. kereskedelemügyi miniszternek 1931. évi 139.31. számú rendeletére, amelynek értelmében a drogériaüzletek tulajdonosai, továbbá fotóikkiskereskedők, amennyiben az említett üzletek folytatására jogosító iparigazolványukat, illetőleg iparengedélyüket 1930. évi május hó 1. előtt nyerték és amatőr fotomunkák előhívásával az említett időpont előtt is rendszeresen foglalkoztak, úgy amatőr fényképfelvételek előhívását, másolását, nagyítását e rendelet életbeléptetése után is elvégezhetik.

Eddig a miniszteri rendelet, amely rendelet respektálta a szerzett jogokat azon az alapon, hogy évtizedeken keresztül a foto-amatőrök a filmeket, lemezeket dro-

## Deichsel

drótkerítés

VI., Vilmos cs.-ut 15/d.

gériákban és foto-szaküzletekben szereztek be és dolgoztatták ki.

A közelmúlt időkig fényképező iparosok úgyszólván egyáltalában nem vállalták az amatőr felvételek másolását, előhívását, már csak

fejtörő, tanult fiatal drogista nemzedéknek az elődök által szerzett jogokból való kizárását és küzdeni is fogunk azért, hogy újabb rendelet ezt a sérelmet megszüntesse.

Ugy volt, hogy a VIII. ker. Előljáróságon 65 feljelentett ügye lesz tárgyalva. Volt olyan feljelentés is egyik volt kartársunk ellen, akit sajnos, 3 év alatt elárvereztek és azóta alkalmi keresetkiből tengeti életét.

Ezen a tárgyaláson dr. Krüger Aladár, ipartestületünk ügyésze jelent meg, akinek előterjesztésére az egész anyagot áttették az Iparkamarához, ahol el fogják dönteni, hogy ki hivatott a fotomunkák elvégzésére, vállalására.

*jól ápolt fényes padló a háziasszony büszkesége*



*a jó parkett pasztállal ezt könnyen elérjük*

**TANGO = fényes padló**

nokkal tudja bizonyítani, elnapták a tárgyalást.

Most két régebben elhunyt kartársamra került a sor, az egyiknek nevelt fia jelentkezett, 1923. évről szolt az iparigazolvány, azóta foglalkoznak fotoval, tanukat hoz erre. A tárgyalást elhalasztották. A másik elhunyt helyett nem jelentkezett senki.

A hatodik kartársam sem jelent meg azon egyszerű oknál fogva, hogy 4 éve nincs üzlete, tönkrement, így a feljelentésnek semmi alapja nem volt.

Portörő Jenő

a Magyar Drogisták Országos Testülete üv. elnöke

(A közleményhez megjegyezzük, hogy a szakmai nyilvánosság a fényképezőipar álláspontját is ismerni óhajtja. A Szerk.)

## A B. N. V. hivatalos szállítványozói

A B. N. V. az »Univerzum« Szállítványozási és Ellenőrző Rt. és a Boron Transport Co. Nemzetközi Szállítványozási Vállalat cégeket hivatalos szállítványozói

## Hal száka nélkül Budán Sipos-nál III., Lajos-utca 46

munkákkal bízza meg, mely minőségükben módjukban van a kiállító cégeknek minden szállítványozási munkálatot; fuvarozást, raktározást, vámkezelést stb. a legelőnyösebben elvégezni.

Mint a MÁV ügynöksége, helyi, belső és nemzetközi forgalomban a biztosított vásári kedvezményes



Három a magyarnak igazsága,  
Három kalap a Delfi reklámja,  
Hordjon Ön is Delfi márkát,  
Pártolja a magyar munkát

feltételek mellett szállítják a Vására érkező és onnan továbbítandó küldeményeket.

A Vásár területén felállított szállítványozási és fuvarozási irodájukban külön fővámviztali ki-rendeléség látja el a vámvizsgálatot. Az általuk szállított és kezelt nemzetközi forgalomban érkező küldemények után vámbiztosítót letenni nem kell.

## Baross biztosítási iroda

Baross-tagok bármilyen biztosítási ügyeiket kizárólag a Baross biztosítási iroda útján intéztetik, mivel:

- 1) így bizonyos, hogy a keresztfény pénz keresztfény kézbe (hiszta keresztfény-magyar biztosítóhoz) kerül.
- 2) a lehető legkedvezőbb feltételeket érheti el,
- 3) káreseteknél, vagy más biztosítási ügyben díjmentes támogatást kap.

Hivatalos órák Székházunkban hétfő, szerda, péntek 10—12, szerda és csütörtök este 6—8 óra között.

Levelezőlap vagy telefoni hívásra megbízottunk felkeresi tagjainkat. Ne feledjük el tehát biztosítási irodánkat felkeresni.



*A jelszó: Olcsóság!*

A kereskedő nem fárad hiába annál az árunál, amely oly olcsó és mégis elsőrendű minőségű, mint a valódi »Franck« kávépótlék, a kiváló kávéészítőt!

## Rendkívüli családi segély

A M. kir. Pénzügyminiszter 13440/Eln. 18-1939. sz. rendelete értelmében rendkívüli családi segélyben részesül minden legényeségi állományú (tisztetek is) egyének által — mint családdefuntarnek által — mint családfenntartóként aluli édes, mostoha, örökbe fogadott, vagy nevelt gyermek, szülei, nagyszülei, 16 éven aluli teljesen árva testvére, elhalt testvére 16 éven aluli gyermeke, természetesen csak akkor, ha ezeket addig is a hadbavonult tartotta el és ha ezek jövedelme falun P 60.—, városban P 80.—, Budapesten P 100.— havi összegnél nem több.

A családi segély feleség részére

## Speedoil Regent oil

Az összes üzemi és ipari olajok raktárán  
Olaj kft. V., Gyöngyház-u. 6.  
Telefon: 29—03—82

## Bélyegzők FROEMEL KÁROLY

Budapest, IV., Károly-kr. 24.

Finom, elegáns styl és kis-butort készit szolid árak mellett

## Mütsch N. F.

II., Margit-rakpart 36  
Alakítás — Restaurálás

## Ha jól akar vacsorázni menjen a WAGNER sörözőbe.

VI., Andrássy ut 44. szám.  
Telefon: 112—108.

## Fenn tartva: Fiedler János Ienipari r.-t. Budapest, V., Nádor-utca 34. részére.

havi 15.—, minden más személy részére további havi 10—10 pengő.

Az igényjogosultságot a bevonultnak a Katonai Alosztály Parancsnokságnál kihallgatáson élőszóval kell kérnie.

A kifizetést az illetékes községi előjáróság utólagosan, minden hó 1-én köteles teljesíteni. Az első alkalommal, ha a bevonulás valamelyik hó 16. napja előtt történik, teljes havi, ha 16-a után történik, félhavi illetmény jár. A családi segélyre való igényt nem lehet átruházni vagy elzálogosítani, és még az igényjogosult beleegyezésével sem lehet végrehajtás alá vonni. Lakásváltást azonnal jelenteni kell az Előjáróságon.

# Ternóczky János

„Baross“ cipőüzeme  
minőségben vezet

Pontos és olcsó kiszolgálás!

Budapest, VIII., Fesztich u. 4. sz.

## A keszthelyi B. Sz. kereskedelmi szaktanfolyamának kulturális sikere

A keszthelyi B. Sz. által alapított »Baross Szövetség két éves fiú- s esti kereskedelmi szaktanfolyam« legutóbb a keszthelyi kat. legényegylet színháztermében igen jól sikerült műsoros előadást rendezett.

El kell ismernünk, hogy a szaktanfolyam igazgatósága s tanári kara nagy felismeréssel nemcsak a szaktanfolyam létesítésében, hanem a műsorral is korszerű, felfigyelésre, megbecsülésre méltó munkát végzett s végez. Ez előadás keretében ismertette a szaktanfolyam üttörő céljait, munkáját és vitte át nemzetgazdasági tudatba.

A magyar Hiszekegy után *Klokniecer* Imre fiúkereskedelmi szakt. korát meghaladó férfias kiállással tett hitet amellett, hogy ők a kereskedelmi, ipari, gazdasági élet előharcosai, s gazdaság terén új honfoglalók. Majd *Bözöri* Gyula fiúkereskedelmi szakt. ambicióra mutató szavaltala s *Pruska* Béla kedves konferálása után a »Kereskedelmi társaság« c. vígjátékkal tettek tanúságot annak komoly megértéséről, hogy non scolae et vitae dis-

cius. Ugyanezen célú, szellemes műsorszám volt az, mellyel egyik esti kereskedelmi szakt. tanuló csevegésszerűen bemutatta, miként érvényesülnének tanárjaik a gyakorlati életben pl. a pult mellett.

*Komáromi* Ernő, a tanfolyam igazgatója, a Baross Szövetség ez életre tanító, oktató iskolája s ez előadása iránti lelkes érdeklődést megköszönve erőteljesen kifejezésre hozta, hogy iskolánk a IV. középiskola és felsőkereskedelmi iskolában tovább is képezhető legyeknek, érettségizhessenek. E tanfolyam növendékei nemcsak az iskolában állják meg helyüket, hanem a közönség, a nyilvánosság előtti szerepléssel, bátor kiállással máris tanújelét adják, hogy a IV. középiskola után néhány hónap múltán öröndetes szellemi magasságban vannak, érélyesen tőrtetnek hazánk, nemzetünk és saját magasztos céljaik felé.

## Mocznik mustár és savanyu konzervek

## Kórházi ágyalapítvány kereskedők és iparosok részére

A magyar kereskedelem és ipar nagyon nélkülözi azokat a szociális alapítványokat, melyek lehetővé teszik az égő sebek bekötözését.

É tekintetben különös figyelmet érdemel a kórházi ágyalapítványok ügye. E tekintetben közérdeklődésre tarthat igényt az »Orvos Szövetség« hivatalos lap márciusi szá-

mában »Van-e elegendő kórházi ágyunk?« címmel megjelent közlemény:

Hazánkban 532 ágy jut százezer lakosra (Orvosi Hírlap 1939.) Az utolsó tíz év alatt 16.000-rel szaporodott az ágyak száma, ami a statisztikai adatok szerint kb. 48 százalékos emelkedésnek felel meg.

## GÁL CIPŐGYÁR KFT. Budapest, VII., Sajó-utca 6-8. Telefon: 143-521 Gyárt Ago-rendszerű női luxus cipőket

Mіндеzen öröndetes szaporodási jelenség mellett Budapesten és környékén a kórházak zsúfoltság teltek, a betegelhelyezés ügy-szólván a lehetetlennel határos, A kórházak túlzásfolttsága és a férőhelyek hiánya periódikus mutatózik. A hideg évszak beköszöntével, a meghűléses megbetegedések számának szaporodásával, bizonyos munkaköröknek téli szünetelésével és egyéb más ok miatt is megkezdődik a kórházi ápolás iránti fokozott igénytámasztás. A kb. decembertől április elejéig tartó, a szinte teljes ágyhiány következtében kielégíthetetlen »kórházszétség«, mint igazi crux medicorum ismeretes, főleg a pénztárorvosok előtt. Az ágynyilvántartó és elhelyező szerek munkája ezen időszakban teljesen problematikussá válik, mert üres betegség vagy egyáltalán nem áll

## Paragon garanciával autójavitó vállalja az összes típusú autók szakszerű javítását VI. Sziv-utca 62. szám Baross Ispáknak engedmény.

## Portable uj 145.— P Remington, Underwood, Royal olcsó árusítása Édes és Decsy írógép szaküzlet Bpest, VII., Akácfa-u. 13. Tel.: 144-224 Karbantartás, javítás, kellek. Jó munkáért kinttelve.

## Alapítási év 1890. HAUER REZSŐ CUKRASZ cukrászdája és csokoládégyára Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz. Telefon: 142—504., 144—371.

## Plombák és fogók minden célra özv. UJÁGH ÁRPÁDNÉ II. Bimbó-u. 17

## MOGYORÓSSY GYULA

m. kir. szab. hangszergyára  
Összes kitűnő minőségű hangszerek olcsó beszerzési forrása.  
Budapest, VIII. ker. Rákóczi út 71.

rendelkezésre, vagy pedig 4—5 üres ágygal kénytelen nap-nap után a kórházat kereső tömegek ostromával szembenézni. Az elhelyező szervek tehát oly feladat előtt állanak, melyet megoldani nem tudnak, mert még nem akadt pénzáróss, aki öt pengőből 100 pengőt ki tudott volna fizetni. A szép statisztikai adatokkal szemben tehát az a való helyzet, hogy Budapest és környékének lakossága (itt főleg az a réteg értendő, mely a társadalombiztosítás keretében tartozik), jöllehet szükség esetén megkapja jogos kórházi beutalását, de azzal csak kórháztól kórházig vándorol, anélkül, hogy helyt kapna. Egy-egy belgyógyászati ágy megszerzése valóságos húsárbravúrszámba megy. De van

## Triznya cipősz

### IV. Váci-utca 25.

nak közismerten olyan betegségek, melyek ápolására a krízis időn kívül is alig lehet férőhelyet találni. Tüdőbeteg, izületi és csont tbc.-s, továbbá inoperábilis tumoros számára függetlenül az évszaktól, üres ágyat biztosítani csak a legnagyobb nehézségek közepette lehet. De igen gyakran az ilyen betegek még előjegyzést sem kapnak.

Mínthogy pénztári betegekről van szó, nem hagyható figyelmen kívül az 1927.XXI. tc.-nek a betegelhelyezésre való hatása. A betegnek joga van ugyanazon betegséggel, ha az orvosilag indokolt, egy év tartamára kórházi ápolást igényelni. A kórház az első 28 napra teljes ápolási díjat igényelhet, azontúl a beteg táppénzének megfelelő összegét. Ha az első 28 napi ápolás lejárt, további ápolásra, azaz táppénzért

izületi tbc.-s, valamint belbeteg számára szükséges kellőszámu férőhelyről gondoskodni. Másrészt feltétlenül szükséges, hogy a túlzott hospitalizálási igény indokolatlan esetekben minden rendelkezésre álló eszközzel visszaszorítottassék. Sajnos, az esetek igen nagy részében a kórházi elhelyezkedésre irányuló törekvés a szociális gazdasági helyzet egyenes függvénye. Itt elsősorban az érdekelte rétegek gazdasági helyzetének emelésétől és a szociális gondozás keretében kiépítendő »házigondozás«-tól lehetne javulást várni. A kórházi ágyak szaporítására irányuló sürgősen megoldandó kérdések újrafelvetése nemcsak a közegészségügynek, a rászoruló betegnek, hanem a mindennapi orvosi munkát végző kezelőorvosnak érdeke. Az e téren mutatkozó legesekélyebb javulást



## BRESLAUI VÁSÁR

Mezőgazdasági Gépkiallítással  
1939 május 10—14-ig.

Menetidjkezdvevény az összes külföldi vasutvonalon. Németországban 60%a. Felvilágosítással és prospektussokkal minden utazási Iroda, valamint a Német Idegenforgalmi -Iroda, Budapest IV., Váci utca 3. készséggel szolgál.

A Breslauer Vásár bemutatja az összes mezőgazdasági gépeket és berendezéseket, továbbá gépeket, készülékeket és szerzőmokat a kézműipar és a kis- és nagyipar számára.

senki sem üdvözlőnlő nagyobb megértéssel, mint az orvosi hivatás legnehezebb részét vállaló és végző kezelőorvosi kar.

mind a kereskedelmi társaságnál ezenfelül az alkalmazni kívánt felelős üzletvezetőnek hat hónapnál nem régebb keletű erkölcsi bizonyítványát.

2. Az előző pontban említett személyek állampolgárságát vagy községi illetőségét tanúsító közokiratot.

3. Az 1. pontban említett személyek és esetleges házastársuk, születési anyakönyvi kivonatát (kezesztvelevét), illetőleg a házasság

### Lámpaernyők

selyemből és pergémából művészi készíttéssel nagy választékban

Készítli: **Tóthné**

**VII. Csányi-u. 3. Tel.: 135-615**

## Kovács

bőrönd és bőrdíszmáru különlegességek

Budapest, IV., Váci-u. 2.

Telefon: 181-462

való ellátásra az a kórház kötelezhető, amelyik az első 28 napi ápolást végezte. Ez a helyzet azonban gyakori bonyodalom forrása. Krónikus, visszaeső beteg ennek következtében már csak egy bizonyos kórházat vehet igénybe és ha ott, mint igen gyakran, helyhiány uralkodik, úgy a beteg a legképtelenebb helyzettel kerül szembe. Ilyenkor ugyan a társadalombiztosítás kebelbeli intéze-



## Uj iparigazolvány kérvényezésénél követendő eljárás

Emlékeztet, hogy a minisztérium 5850—1938. M. E. számú rendeletével új iparigazolványok kiadását a miniszter hozzájárulásától tette függővé. Uj iparigazolványok kérelmezésénél úgy járunk

nya alapján ugyanabban a városban vagy községben a már fennálló üzlethelyiség felül új üzlethelyiség nyitására engedélyt kér, az alábbiaknak megfelelő véleményes jelentés kapesán közvet-

### „Hunni a” dobozárugyár

Ujpest-Rákospalota

Gömbös Gyula-ut 14. sz. Telefon: 295-367

Gyárt mindenemű kereskedelmi és ipari dobozokat

tei vállalhatnák a továbbápolást, de a gyakorlatban ez igen ritkán fordul elő, mert ezen intézmények megérdemelt jóhírnevük következtében állandóan teltek és üres ágyaik hetekre előre foglaltak.

A gyakorlati élet tanulságaiból önként adódik, hogy a jelenleg rendelkezésre álló ágyszám korántsem elegendő az igények kielégítésére. Különösen tüdő-, csont-és



# VÁNCZA

## sütőpor

el, mint eddig, vagyis annál a hatóságánál nyújtjuk be kérvényünket, melynél a rendeltől függetlenül benyújtott volna. Az egyöntetű eljárás tekintetében a kereskedelem- és iparügyi miniszter 7712—1939 I. a. K. K. M. leirattal a következőket rendelte el:  
Az elsőfokú iparhatóság köteles minden hozzá benyújtott olyan folyamodványt, amelyben a folyamodó iparigazolvány vagy iparigazolvány kiállítását kéri, vagy amelyben meglévő iparigazolvá-

lenül az illetékes miniszterhez soronkívül felterjeszteni.

Az előbb említett folyamodványokhoz csatolni kell:

1. A folyamodó természetes személynek, részvénytársaságnál és szövetkezetnél az Igazgatóság valamennyi tagjának, korlátolt felelősségű társaságnál a társaság valamennyi tagjának és ügyvezetőjének, közkereseti és betéti társaságnál a társaság valamennyi tagjának, illetőleg beltárgjának, mind a természetes személynel,

felbontását kimondó jogerős bírói ítélet egy hivatalos kiadmányát vagy ennek hiteles másolatát.

4. A kereskedelmi cégjegyzékbe bejegyzett cégnél a cégjegyzést tanúsító cégbírósi tanúsítványt, vagy hiteles cégjegyzékkivonatát, ezenfelül részvénytársaságnál és szövetkezetnél az alapszabályoknak, korlátolt felelősségű társaságnál, közkereseti és betéti társaságnál a társasági szerződést hiteles másolatban.

Ha a folyamodó a felsorolt okiratokat folyamodványához nem csatolta, az elsőfokú iparhatóság a folyamodót pótlásra utasítja. Ha pedig a folyamodó ennek a felhívásnak a kitűzött határidő alatt nem tenne eleget, az elsőfokú iparhatóság a folyamodvány felterjesztését mellőzi.

## Gyulay Tibor a főtanácsban

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa legutóbb az érdekteltülett élet egyik markáns férfiával gazdagodott: Heinrich Gábor elhalálása folytán vitéz Gyulay Tibor dr., a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara népszerű főtítára a főtanács rendes tagja lett. A B. Sz. körében őszinte meleg érdeklődés fogadta ezt a ritka közgazdasági sikert.

### Magyar ifjak! Fiuöltönyök...?

A kristófféri

# Szénásynál

Áruházi árak!

## KÖLBL ÁGOST

(Alapított az 1830-as években.)

CÉGT. FORSTNER KÁROLY

textilárugykereskedő

F. M. HAMMERLE, DORNBERN-WIEN

szövött pamutárúk

NORBERT LANGER & SÖHNE,

DEUTSCH-LIEBAU ES WIEN

lenvászon, asztalnemű és pamutárúk

GUSTAY WINKLER K. G.,

BERLIN-LAUBAN

zsebkendők

vezérképviselői és raktárai

Budapest, V., Vilmos császár ut 16.

## Élelmiszerkereskedők:

### Ime az új tejtörvény

A héten a kormány a 36-os bizottság elé vitte az új tejtörvényt. A bizottság beható tanácskozások után ejtett változtatásokkal a következő formában fogadta el a tejtörvényt, melyet teljes szövegében közlünk:

A 36-os bizottság a következőképpen fogadta el a magyar királyi miniszteriumnak a tejtörvényről szóló rendeletét:

A magyar királyi miniszterium a gazdasági és hitelélet rendjének, továbbá az államháztartás egyensúlyának biztosításáról szóló 1931:XXVI. tc. 2. és 3. §-ában kapott s legutóbb az 1938:XV. tc. 9. §-ában meghosszabbított és kiterjesztett felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

#### 1. §.

1. A földművelésügyi miniszter minden tejipari vállalatához a szükséghez mérten egy vagy több állandó ellenőrt rendelhet ki. Az állandó ellenőr a tejipari vállalatokhoz beszállított és onnan elszállított tejet és tejterméket mind mennyiség, mind minőség szempontjából ellenőrzi.

2. Az ellenőrök közhivatalnoki felelősség mellett járnak el és a

**Husvéri tojások,** gyermekjáték ujdonságok nagy választékban, **Bukács Kálmán** olcsó árak játékereskedés és babaklinika a Hófehérkéhez. Budapest, IV., Egyetem-u. 1.

### Jahn Ferenc és Fia

Budapest, VIII., Szerdahelyi-utca 5

Telefon: 135-469

Ajánlja elsőrendű cukorka és csokoládékészítményeit!

**"Olimpia"**

törv. védve.

kézimunka női luxus cipőgyár készítményeit kérje mindenütt

Cégtul. **Trompák József**  
VII. Rákóczi-út 34. Tel: 140-219

Keresztény virágüzlet a  
Museum börtönben

**Hungária**  
**Virágház**

Gyönyörű virágok, Bpest, IV.  
gyönyörű kivilágított Museum-  
Telefonszám: 183 130 körut 11.

# Dreher

édességek: csokoládé, bonbon, keksz  
csak a jobb üzletekben!

büntető törvények alkalmazása szempontjából hatósági közvegeknek tekintendők.

3. Az ellenőrök kötelesek a tudomásukra jutott üzleti vagy üzemi titkot hivatali titokként megőrizni.

#### 2. §.

A földművelésügyi miniszter a 6860-1935. M. E. számú rendelet 9. §-ában említett tejbehozatali igazolványt egyes igazolványosoktól közérdekűből megvonhatja.

#### 3. §.

1. A földművelésügyi miniszter megállapíthatja azt az összeget, amelyet a székesfőváros területén levő tejipari vállalatok és tehenészetek, valamint a tejbehozatali igazolvánnyal rendelkezők a tej jobb értékesítésének és jobb minőségének biztosításával kapcsolatos kiadások céljaira kötelesek fizetni. Ez az összeg a tej után literenként 1,5 fillért meg nem haladhat.

2. Az 1. §. 1. bekezdésében említett ellenőr kirendelése folytán felmerülő költségeket nem az előbbi bekezdés alapján befolyt összegek, hanem a vállalat terhére kell megállapítani, ha a vállalat az 1895:XLVI., az 1922:XII. és az 1931:XXVI. törvényekben, illetve az idézett törvényekben foglalt rendelkezéseknek nem tesz eleget, azokat megszegi vagy kijátssza.

3. Az előbbi bekezdésben említett összegek behajtására, biztosítására, elővételére és a késedelmes fizetés esetén járó késedelmi kamatok felszámítására nézve a közadók kezelésére vonatkozó törvényes rendelkezések irányadók.

#### 4. §.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az az 1931. évi XXVI. tc. 3. §-a alapján két hónapig terjedhető elzárással büntetendő:

1. aki az 1. §. rendelkezései értelmében kirendelt ellenőrnek a megbízatással kapcsolatos működését akadályozza, vagy megghiúsítja;

## A Kamara megfellebbezte a Fischer Simon cég kiárusítási engedélyét

Ismertettük a Baross Szövetségnek a Fischer Simon és Társa Utóda cég kiárusítási engedélyének ügyében tett lépéseit, amelyeknek következtében a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara



Chat Noir  
az üdítő illat, emeli a nő természetes báját.

2. az 1. §. rendelkezései értelmében kirendelt ellenőr, aki a megbízatásánál fogva tudomására jutott üzleti vagy üzemi titkot a maga vagy más javára felhasználja;

A pénzbüntetés legmagasabb értéke az 1931:XXVI. tc. 3. §-a értelmében 8000 pengő.

3. A jelen paragrafusban meghatározott kihágások miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntetőbírósnak a hatáskörébe tartozik. Szakminiszternek az 1929. évi XXX. tc. 56. §-a 1. bekezdésének 3. pontjában foglalt rendelkezések alkalmazása szempontjából a földművelésügyi minisztert kell tekinteni.

4. Ha a jelen paragrafusban meghatározott kihágásokat tejipari vállalat üzemében ismételtelen követték el, az iparhatóság a vállalat iparüzési jogát az 1936:VII. tc. 19. §-a szerint határozott vagy határozatlan időre elvonhatja.

#### 5. §.

A földművelésügyi miniszter a jelen rendeletnek a székesfővárosra vonatkozó rendelkezéseit fokozatosan egészben, vagy részben az ország egyéb területeire kiterjesztheti.

#### 6. §.

1. A jelen rendelet hatálybalépésének napját a földművelésügyi miniszter állapítja meg.

2. Jelen rendeletet a földművelésügyi miniszter hagyja végre.

Budapest, 1939 április hó elsején.

Gróf Teleki Pál s. k.  
m. kir. miniszterelnök

**Ferenczy János**  
ferfi-, női- és gyermekcipő különlegességek nagyraktára  
Budapest, VIII., József-krt. 48  
Telefon: 142 309

### Szabó Testvérek

mérlegkészítő vállalat és javító üzeme, gyorsmérleg specialiták  
Budapest, VII., Sajó-u. 3.  
Telefon: 134-827

### Hüttl, Bán és Mihalik

porcellán és üvegáru szaküzlet  
Budapest,  
V. Vörösmarty-tér 1. sz.

### Kéler Andor

Budapest, XIV., Erzsébet királyné-út 51. szám  
Krisztályszóda - Mosópor

### HOLUB SÖRÖZŐ

IV., Kossuth Lajos-utca 12  
Kitünő konyha, Dreher sörök  
Polgári árak

mes precedens lenne, s azt jelen-tené, hogy minden nagyobb raktárral rendelkező cég igényt tartatna kiárusítási engedélyre akkor, ha kisebb helyiségre költözik. Ez nyilvánvalóan ellenkezik a törvény szándékával, mert a törvény a költözködéssel kapcsolatos kiárusításokat nem ismeri és csak kivételes esetekben (házelbontás, elemi csapás, egyszerűen az áruaktár állagának közvetlen veszélyeztetése esetén) engedi meg kiárusítások rendezését, amidőn az engedély kiadása nem jár a szakmabeli kereskedelemre olyan hátránnyal, mely az engedély kiadását aggályossá teszi.

A szakmabeli kereskedelem megnyugtására közölhetjük, hogy a Baross Szövetség a Kamara fellebbezésétől függetlenül megtette a határozat megsemmisítésére irányuló lépéseket és mint hírlik, a polgármester néhány napon belül dönteni fog ebben a kérdésben.

A Fischer Simon cég egyébként a Kamara állásfoglalása folytán beszüntette a kifogásolt hirdetésekét.

**GORIUP ECET**

Telefon: 1-850-69.

# Pannónia szálló

Budapest.

**Étterem — Kávéház**  
Esküvőkre, társasösszejövetelekre különtermek.

## HIREK

### Házasság

Aszóni Kereszty Klarissza úrhölgyet a napokban vezetteoltárhoz kiskostyenei Hunyady András. Sok boldogságot kíván a Baross-tábor.

### Jugoszláv vásárok

Barossok, figyeltem:

Beogradi Autószalon április 1-8. — Beogradi Nemzetközi Vásár április 15-24. — Zagreb Tavaszí Vásár április 29-május 8. — Ljubljana Nemzetközi Vásár június 3-12.

Kedvezményes utazási lehetőségekről részletes felvilágosítást ad a Jugoszláv Királyság Hivatalos Idegenforgalmi Irodája, Budapest V., Dorottya u. 6.

### Kedvezményes utazás a Párisi Vásárra

Az idei Párisi Mintavásárt május hó 13. és 29. között fogják megtartani, melyre Brüller György (Budapest, V., Falk Miksa u. 18-20, Telefon: 122-289.) P. 5. — összegért vásárigazolványokat szolgáltat ki. Ezek az igazolványok a következő kedvezményeket nyújtják:

ingyenes francia vizumot, mely érvényes május 5-től, június 6-ig; lényeges vasúti kedvezményeket mindazon vasútvonalakra, melyeket a vásárra utazók igénybe ohajtanak venni; állandó belépést a vásár látogatóinak; kedvezményeket a párisi szállodákba.

**Baross tagoknak kedvezmény!**  
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsák és sportúr cikkek  
**HAUSCHILD ALBERT**  
Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11.  
Közp. Városház kapuval szemben.  
92 éves cég. Tel.: 181-572.

**Kézi és gépvésés**  
**FROEMEL KÁROLY**  
Budapest, IV., Károly-körut 24

**Ébner**  
II., Zsigmond-u. 22.  
IV., Pálvez-kő 7.  
V., Szani István krt 18  
Fűző — Mellkötő — Mész — Járó.

Üzlete jó hírét emeli halenvásznait és lendamasztjait  
**Wein és Társainál**  
szerzi be.  
Telefon: 122 486  
Lerakat: V., Bálvány-u. 24.

## Megalakult a vidéki keresztény gabonakereskedők szakosztálya a B. Sz. kebelében

A mezőgazdasági kiállítás alkalmával népes összejövettel rendeztek a vidéki keresztény gabonakereskedők a Baross Szövetség székházában, hogy érdekeik megvédésére kimondják a Baross Szövetség kebelében szakosztállyá való alakulásukat.

Régi hiányt pótol ez az alakulat.

szervezkedésnél értékes tanácsokkal szolgálhatott.

A gabona- és magkereskedők helyzetét, sérelmeit és bajait, valamint a segítés lehetőségeit Juhász József ismertette, akinek előadását Burgeth Zsolt Miskolc, Berczelli János Szentés és mások egészítették ki.

# ZSUFFA

IV., VÁCI-UTCA 25 • TEL.: 188-640

A ZSUFFA-CÉG MÉR TÁLALJA A LEGJOBB MINŐSÉGŰ ANGOL ÉS MAGYAR SZÖVETKEKET IGEN ELŐNYÖS ÁRAKON.

**DŰS VÁLASZTÉK ELŐKELŐ ÍZLÉS SZOLID KISZOLGÁLÁS**

**v. BÁRDFALVY és ZSUFFA**  
**ÚRISZABÓSÁGA**  
**IV., VÁCI-UTCA 25**

mert a keresztény terménykereskedők magukra hagyatva eddig nem tudták érdekeiket megvédeni és existenciájukat biztosítani.

Juhász Józsefnek, a szakma kiváló ismerőjének szervező ereje összehozta s egy táborba tömörítette az érdekelteket.

A Baross Szövetség részéről Várág Károly vett részt a tanácskozásokon, aki az élelmiszer-kereskedők szakosztályi elnöki minőségében nagyon jól ismeri a terménykereskedők bajait és így a

Elnökké Juhász Józsefet választották Békéscsabáról, alelnökké: Berczelli Jánost, Burgeth Zsoltot és Kovács Ferencet Jászárokszálásról, aki az ügyvezetői teendőket is ellátja. A választmány tagjai lettek: ifj. Debreceni Lajos Túrkeve, Gál János Hajdúszoboszló, Nagy János Mezőtúr, Nádás István Orosháza, Vér Antal Makó, Weigert György Gyoma, Gönczöl István Abony, Varga Lajos Abony, Makay György Székesfehérvár, Papp Lajos Kálóz, Nánási György Poroszló.



## A nyitási idő megállapítását és kötelező déli szünetet kíván a festékkereskedők szakosztálya

A Baross Szövetség festékkereskedő szakosztálya március 31-én tartotta meg tisztújító közgyűlést, melyen a szakosztály elnökévé ismét Dán János kereskedelmi tanácsost választották meg. Alelnökök lettek: Musitz Lajos és Lenkey Béla, ügyvezető főtitkár Turcsik Ferenc, titkár Soltész István, jegyző ifj. Musitz Lajos. Ezenkívül megválasztották a választmány rendes és póttagjait.

A szakosztály ezután fontos kereskedelmi kérdésekkel, elsősorban az 54 órás munkahét által teremtett új helyzettel foglalkozott és elhatározta, hogy megkéri a B. Sz. elnökséget arra, tegyen kezdeményező lépéseket az üzletnyitás szabályozására és a kötelező déli üzleti szünet elrendelésére, mert csak így érhető el, hogy a szociálisan gondolkodó keresztény munkaadók szociális érzékkel és szociális igényekkel nem bíró kereskedőkkel szemben hátrányosabb helyzetbe ne kerüljenek.

A szakosztály foglalkozott továbbá a most létesülő új üzleteknek a régi vállalatokhoz való viszonyával is és arra az elhatározásra jutott, hogy előterjesztést tesz arra vonatkozólag, hogy a kormány az önálló keresztény existenciák létesítésére és megerősítésére megnyilvánuló hajlandóságát ne csak az új kereskedőkkel szemben, hanem a szakmájukban évtizedes munkát kifejtett régi kereskedőkkel szemben is éreztesse, akik éppen a tisztas kereskedelmi multjukkal a támogatásra kellő biztosítékot is nyújtanak.

Végül a szakosztály szakmai ügyeket intézett el.

**SZÖNYEG - szükségletét a termelőlél szerezzé be!**  
**DÉR JÁNOS**  
szőnyegszövő nagyzüzmében  
VIII., Szentkirályi-u. 22. T.: 144-089  
Igazolt háziiparos.

**Gazdag István**  
cipőszalon, kész és mérték cipők  
Budapest, VII., István-ut 47.  
Telefonhívó: 135-172

**Képkerekek**  
**HOFFMANN FERENC-nél**  
Budapest, IV., Károly-krt. 20. IV. Gerlóczy-u. 5

**GOURMAND**  
**CUKRÁSZDA**  
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 11

**Dr. Helvey Tivadar**

v o g y é s z e t i g y á r a  
Budapest, VII., Eötvös-u. 21.

Telefon:  
127-275

Nedvességszigetelés  
Hőszigetelés  
Hangszigetelés  
Fagomba elleni védelem  
Mesterséges szárítás.



*üzletmenet  
bizonyítja az*

# ABC

*tejszínezőszappan*

**nagy népszerűségét!**

## Egyes ipari és kereskedelmi alkalmazottak eltartottai részére a munkaadó által fizetendő tartási hozzájárulás

M. kir. 7777—1938. M. E. sz. rendelet szerinti a kereskedőségek és kereskedelmi tisztviselők, üzletvezetők, továbbá olyan művezetők, akik állandóan legalább 10 alkalmazott munkáját irányítják (nem vonatkozik ez tehát a keresk. segédmunkásokra és ipari munkásokra, valamint tanoncokra) a munkaadó vállaltól a következő segélyt kapják:

Havi fizetés esetén arra a hónapra, amelyben az alkalmazott bevonult, a teljes havi járandóságot, a további időre csak azon esetben, ha az alkalmazott legénységi állományban szolgált és az általa eltartottak részére az Előjáróság az igényjogosultságot megállapította, egy eltartott esetén a rendes havi járandóság 50 százalékát, minden egyes további eltartott után további 10—10 százalékot, de tisztviselő esetén legfeljebb P 100.—t, más személy esetén legfeljebb havi P 70.—t kell fizetni.

A heti fizetéseseknél (vállalatoknál kizárólag csak olyan művezetőkre vonatkozik, akik legalább 10 ember munkáját állandóan irányítják) kifizetendő arra a hétre és az azt követő hétre, amelyben az alkalmazott a rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonult, az alkalmazottnak tehát összesen két heti járandósága. Ezen túl pedig, ha igaztortja van, egy eltartott esetén

az alkalmazott járandóságának 50 százaléka, több eltartott esetén további 10—10 százaléka a járandóságának, de legfeljebb havi P 70.— fizetendő ki.

Mivel a kereskedelmi segédmunkások (kifutók, raktári munkások, kocsikísérők, stb.) és az ipari munkások részére az Előjáróságok által fizetendő rendkívüli családi segélyen kívül más segély előírva nincs, a munkaadó csak a ténylegesen leszolgált időre tartozik a bevonuló alkalmazott járandóságát kifizetni.

## Hirdetmény

Ke. 33695/2/1939. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy **Reiss Dániel** budapesti (VIII., Teleki tér 35, 36. és 42. számú bódé) be nem jegyzett zsiárus budapesti (Nagyatádi Szabó u. 46.) lakosra néve a eső-dönkvüli kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő **dr. árkosi Mihály György** budapesti (VIII., Baross u. 10) ügyvéd, Bírósági jogi megbízott **dr. Dach Géza** budapesti (V., Klotild u. 4.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1939. évi április hó 17. napjáig

## Murin György rt. bőrszoblatja

Budapest, VIII., Ér-u. 2. Tel.: 142-238

**Bőrárak, cipészellékek és szerszámok legolcsóbb nagyban bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmasámfá különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója**

## VIDONI szalámi és húsbúráru minőségben vezet

Riba István VIII., Szentkirályi-u. 29. Tel.: 132-998

**Minden szövetségi tag tartsa a BOON Cacao és Csokoládégyár elismert minőségű cikkei**

## ZSUBORY NELLY

PÁRISI TANJLMÁNYUTARÓL  
HAZAÉRKEZETT RUHAMODELLEI  
BEMUTATÁSÁT MEGKEZDTE

## Kókai Lajos

könyvkereskedő és kiadó  
Budapest, IV.,  
Kamer Mayer Károly-u. 3.  
Telefon: 189-444.

## DEHMÁL

zongoratermei Bp. Rákóczi-u. 19.  
Vétel, eladás, csere.  
Hosszú hitel. Hangolás  
javítás jótállással.  
50 éves cég. Telefon: 142-104.

## Butort Önis

legjobban, részetre is legolcsóbban  
**Tomory és Társai**  
vásárolhat Budapest, VIII., Baross-utca 19.  
Haló, ebédő, kombinált-szoba  
és kárpitosra óriási választékban

## Könyvek, Színházjegyek

**Pfeifer Ferdinánd (Zsidó Testvérek)**  
nemzeti könyvkereskedésben  
Budapest, IV., Kosuth Lajos-u. 5.  
(A Nemzeti Kázinó palotájában)



Szénkefék, szénkefetartók

## Uprimny és Miklas

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 33.

## Molyok ellen legbiztosabb szar a

Főlerakat:

**Molnár és Moser**

drogista

Budapest,

IV., Petőfi Sándor-u.  
11.

## GLOBOL

Csakis eredeti csomagolásban valódi.  
MINDENÜTT KAPHATÓ.



# Közszállítások.

**Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.**

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap
Utépítés	Polgármester, Miskolc	Apr. 11
Közütak felületi kez.	Polgármester, Pécs	11
Utépítés	M. kir. államép. hiv. Budapest	11
Kőanyag	M. kir. államép. hiv. Budapest	11
Építkezés	M. kir. államép. hiv. Szombathely	11
Asztalos munka	M. kir. pénzügyminiszter Bpest	11
Fenyőfaoszlopok	Városi villamosteleg, Pécs	11
Hőszigetelési munka	Polgármester, Budapest	11
Utépítés	M. kir. államép. hiv. Budapest	11
Kőanyag	M. kir. államép. hiv. Budapest	11
Utépítés	Polgármester, Budapest	11
Villamos energiaellát.	M. kir. iparügyi min. Budapest	12
Bőrhulladék eladás	Máv. igazgatóság Budapest	12
Élelmészeti cikkek	M. k. Tisza I. T. egyet. Debrecen	12
Tüzelőanyag	M. k. Tisza I. T. egyet. Debrecen	12
Úvegezés	M. k. Tisza I. T. egyet. Debrecen	12
Vill. szerelési anyagok	Polgármester, Pápa	12
Betonjárda építés	Községi előljáróság Kenderes	12
Hídvaszerek. mázolás	Máv. üzletvezetőség, Debrecen	12
Vegyvífűlék	OTI, Budapest	12
Építkezés	Máv. igazgatósága, Budapest	12
Termőföld szállítás	BSzKRT., Budapest	12
Építés	M. kir. államép. hiv. Szekszárd	12
Hűsárúk	Máv. Beteg. Bizt. Int. Budapest	12
Zuzalék, homok	M. kir. államép. hiv. Debrecen	12
Ruházati cikkek	Polgármester, Szolnok	12
Fuvarozás	Székesfőv. Gázművei Budapest	12
Épületbővítés	Közkórház igazgatósága, Pásztó	12
Épületbővítés	Községi előljáróság, Alsónémedi	12
Nyári ruhaanyagok	Polgármester, Budapest	12
Talpfateltöltőolaj	Máv. igazgatósága, Budapest	12
Papíros	M. kir. állami nyomda Bpest	12
Ásványolaj.	Pázm. Péter tud. egy. gh., Bpest	13
Építési anyagok	M. k. Tisza I. t. egyet., Debrecen	13
Viz-, gőz-, gáz szer.	M. k. Tisza I. t. egyet., Debrecen	13
Villamos szer. anyag	M. k. Tisza I. t. egyet., Debrecen	13
Asztalos faárúk	M. k. Tisza I. t. egyet., Debrecen	13
Festékárúk,	M. k. Tisza I. t. egyet., Debrecen	13
Pályafennt. csavarok	Máv. igazgatósága, Budapest	13
Női cipők	Polgármester, Budapest	13
Különf. ócskák ár.	Polgármester, Budapest	13
Alátámasztó bakok	M. k. I. Honv. Jav. műh. 4. sz. Bp.	13
Fényképeszeti cikkek	M. k. Tisza I. t. egyet., Debrecen	14
Felvonó karbantartás	Pázm. Péter tud. egy. gh. Bpest	14
Papír, írószer	M. k. Tisza I. T. egyet. Debrecen	14
Különféle szerszámok	Máv. igazgatósága, Budapest	14
Vasúti tölgytalpfák	Polgármester, Budapest	14
Textil- és rövidárúk	M. k. Tisza I. T. egyet. Debrecen	14
Gyapjútakarók	Máv. igazgatósága, Budapest	14
Betonecsövek	Polgármester, Budafok	14
Portalanító olaj	BSzKRT., Budapest	14
Tisztító gyapotfonal	BSzKRT., Budapest	14
Csatornázás	Polgármester, Budafok	14
Férficipők	Polgármester, Budapest	14
Építkezés	Polgármester, Budafok	14
Különf. textilanyagok	Máv. igazgatósága, Budapest	14
Különféle bőrök	Máv. igazgatósága, Budapest	14
Különf. deszkaanyagok	Máv. igazgatósága, Budapest	14
Sebészeti varró any.	M. k. Tisza I. t. egyet., Debrecen	15
Jéggvári berendezés	M. kir. pénzügymin. Budapest	15
Gyalogjáró építése	Községi előljáróság, Kisar	15
Kavics	Községi előljáróság, Kisar	15
Írógépkarbantartás	M. k. Tisza I. T. egyet. Debrecen	15
Fedőanyag	M. kir. áll. ép. h. Sátoraljaújhely	15
Épület helyreállítás	Polgármester, Kisújszállás	15
Átalakítási munka	M. kir. államép. hiv. Gyula	15
Építkezés	M. kir. iparügyi min. Budapest	15
Építkezés	M. kir. iparügyi min. Budapest	15
Papír-, irodaszerek	M. kir. belügymin. Budapest	15
Kőanyagfuvarozás	M. kir. államép. h. Székesfehérvár	15
Energiaellátás	M. kir. iparügyi min. Budapest	17
Bőrhulladék olaj	M. kir. honvédelmi min. Budapest	17
Utburkolás	Községi előljáróság, Csepel	17
Kenderázató építése	Községi előljáróság, Kántorjánosi	17
Építkezés	M. kir. államép. hiv. Szekszárd	17
Építkezés	M. kir. államép. h. Szombathely	17
Vasúti aluljáró ép.	BSzKRT. Budapest	17
Motakó	Polgármester, Kiskunhalas	17
Féllenzsávoly	M. kir. koh. jöv. közp. ig. Bpest	17
Építkezés	M. kir. államép. hiv. Szekszárd	17

**Csomagolópapírok és papírzacskók nagyban és kicsinyben**  
**GÁSPÁR BÉLA**  
 Budapest, VIII., Kisfuváros - u. 4. Tel.: 336-706



## befőzőhártya

világmarika.

Különlegesen preparált  
 ( r o v a r o k e l l e n )  
 Jól beosztható, mindig friss,  
 bőreres.

**HAJDU ÉS BOKOR, BUDAPEST**  
**VII., SIP-UTCA 3. ♦ TELEFON: 138-088**

(A „Cellophan” szó törvényesen védett.)

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap
Utépítés	Községi előljáróság, Soroksár	Apr. 17
Gummiárúk	Pázm. Péter tud. egyet. gh. Bpest	18
Utépítés	Községi előljáróság, Vasas	18
Ruházati anyagok	Orsz. Ruh. Int. Rt. Budapest	18
Mosóai berendezés	OTI Budapest	18
Vízvezeték	M. kir. iparügyi min. Budapest	18
Építkezés	Községi előljáróság, Zsombok	18
Épületbontás, építés	Máv. igazgatósága, Budapest	18
Vasbútorok	OTI Budapest	18
Íróasztalok, bútorok	OTI Budapest	18
Festett fabútorok	OTI Budapest	18
Hajlított bútor, székek	OTI Budapest	18
Közúti híd helyreáll.	M. kir. áll. ép. h. Sátoraljaújhely	18
Tüzelőanyag	Községi előlj., Törökszentmiklós	18
Építkezés	M. kir. államép. hiv. Szekszárd	18
Vízvezeték	OTI Budapest	19
Központi fűtés	OTI Budapest	19
Villamosberend.	OTI Budapest	19
Órák	Máv. igazgatósága, Budapest	19
Tüzelőanyag	M. kir. Erzsébet Tud. egyet. Pécs	19
Különféle vasárúk	M. kir. Erzsébet Tud. egyet. Pécs	19

## A Breslauer Vásár Délkelet-Európa Vására

A Leipzigi-, Bécsi- és Kölni Vásár után következik a negyedik nagyszabású német tavaszi kiállítás: a Breslauer Vásár. (május 10-14-ig), amely a mezőgazdaság, kézműipar és a kisipar szükségleteit foglalja magában. Óriási méreteinél fogva átfogó képet nyújt a német ipar és technika állásáról.

### Irógépek

számoló és sokszorosító gépek

Speciális javítóműhely

**Ifj. Horváth Lászlónál**

Wesse'nyi-u. 49. Telefon: 131-632

## Drogéria üzletek husvéthétfői nyitvatartása

A Budapesti Drogisták Ipartestülete felhívja a közönség figyelmét, hogy a drogeria üzletek husvét hétfőn délután 1 óráig nyitva lesznek.

# BRESLAU

Festői szépségű város, nagyvárosi élet, sport, szórakozás,

s z i n h á z

Felvilágosítással és prospektusokkal minden utazási iroda és a Német Birodalmi Vasutak Idegenforgalmi Irodája (Budapest, IV., Váci utca 3.) készséggel szolgál.

## A HID DÉLKELET EURÓPA FELÉ

Gazdasági és kulturközpont Magyarország és Németország között

## BRESLAU VÁSÁR

mezőgazdasági gépkészítéssel  
 1939. május 10-14-ig.

# Hirdetőink kirakata:

**ULRICH B. J.**
**BUDAPEST**
**VI., Vilmos császár-ut 31.**
**Fürdőberendezések,  
ólom, vas és réz-  
oszevek, szivattyúk,  
horgany, vas és réz-  
lemezek.**
**Üvegcsiszolás, üveghajtás — Tükörgyártás**
**Modern üveghomályosítás**
**KILTZ JAKAB ÉS EMICH TESTVÉREK**
**Budapest, VIII., Práter-u. 84. Telefon: 135-476. Alapítva 1909.**

 Látszóvegek, szemüvegek,  
Barometerek, hőmérők

**CALDERONI ÉS TÁRSA**

látszerészeknél

Budapest, V., Vörösmarty-tér 1. Tel.: 381-148

**DIÓSY JÁNOS**

fém- és vasárukereskedés

Budapest, Rákóczi-ut 24

 Fémáruk, konyhaszerek. Guri-guri  
függönytartók, elegáns fogasok,  
fürdőszobacikkek stb.

**Felten és Guillaume**

 kábel-, sodrony- és sodronykötélgár  
részvénytársaság

**Budapest, XI.,  
Budafoki-ut 60**

Tel.: 258-880

Tel.: 258-880

**Férfi-kalapokban**
**LENZ vezet**

Krisztina-körut 83 (Bors-u. sarok)

Baross-tagoknak 10% engedm.

**ING**

 harisnya  
nyakkendő

 mérték  
után

alsóruházat

**Bazsó**

VIII. Baross-u. 66

Telefon: 149-400

**Felépítem villáját**  
tatarozom házát  
lakbértörlesztésre

**ADLER JANOS**

építési irodája

Andrásy-ut 28

Telefon: 118-241

**Szent László**
**fertőtlenítő**
**s z a p p a n**

minden családban nélkülözhetetlen

**»HATTYU«**

mos, fest, tisztít

 Az ország legnagyobb,  
legmodernebb üzeme!

Bpest, VII., Klauzál-u. 8

Elsőrendű munka, szolid árak

**Üvegcsiszoló és  
tükörkészítő üzem**
**Ludányi István**

Budapest, VIII., Práter-utca 63. sz.

Telefonszám: 144-879.

**Prohászka János**

 gyermekkosci és csőbutor  
olcsó gyári árban kapható

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-u. 46

Telefon: 129-030 Fiók: IX. Üllői-ut 7

**Paralla Boriska**

 angol és francia  
női divatszalonja

Türr István-u. 9. Tel.: 187-625

**KLING GYÖRGY**

 diótörőde, mandula, mogyoró,  
mák, mazsola, szilva stb.

BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75

Telefon: 312-731

**Laboreri Budán**

női angol munkában vezet.

I., Krisztina-körut 83. sz.

Tagoknak 10% engedmény.

**Fáth harisnya**

IV., Ferenciek-tere 2.

**IGYUNK KASSAI SÖRT**

Gyártja:

**Bauernebel és Fia**

sör- és malátagyár r.-i.

**IGYÁL ERŐT!**
**STÜHMER  
GYÁRTMÁNY**
**IGYÁL E KAKAÓT**
**Fratelli Deisinger**

 kávé, tea különlegességei vezetnek  
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körut 38 b.  
XI., Horthy Miklós ut 41. szám

**Tökéletes izüek**

 a Dr. WANDER-féle  
üditő cukorkák

**BÉLYEGZŐK OLCSÓN KOVÁCS LAJOS**

VII. Károly-körut 7. — Telefon: 1-382-80 BAROSS TAGNÁL.

**GRUBER MŰBUTOR**

Budapest, IX., Üllői-ut 21 szám

 Das választék, szolid árak,  
dűltelen tervezés, saját üzem

TELEFON: 184-067


 Stéberl-féle  
gyulai házi hentesáru,  
szalámi és  
konzervkülönlegességek

 Kérjen  

**Hauffer**  
 sajtót!

 Zuglóban  
**WEIDINGER és BALOGH**

 cégnél uri és női divatcik-  
ket, méterárut vásároljunk


**TÖRLEY**

Felelős szerkesztő és kiadó:

Tábory Gábor.

Kiadótulajdonos:

 Baross Szövetség Kereskedő, Iparos és  
Rokonzakmak Országos Egyesülete.